

Kulturní tipy

1. srpna

Výstava fotografií Viléma Mokrého, dětských kreseb žáků ze Stonařova a USA, Židovské památky Jihlavska, obřadní síň, židovský hřbitov, Jihlava

6. srpna

Střelecké závody ve střelbě na asfaltové terče na střelnici Propad, Pacov, 8.00

Volejbalový turnaj žen z Vysočiny – Vrocník, Lidový dům – antukové kurty, Polná

7. srpna

Vavřínecká pouť, Masarykovo náměstí, Bystřice nad Pernštejnem

Hudební prázdniny v ZOO, koncert skupiny Pařáty, ZOO Jihlava, 14.00

11. srpna

Hudební festival Vysočina 2005, Aldo Mancinelli (Itálie, USA) – klavír, Adventistický kostel, Mošnova 1, Jihlava, 19.30

13. srpna

Memoriál Jaroslava Dvořáka, otevřený závod jednotlivců, lovecké kolo na střelnici MS Chočebů

Rocková tea, hraje Ztráta času + STPr, před KD Máj, Pelhřimov, 17.00

14. srpna

Hudební prázdniny v ZOO, koncert skupiny The Mousetrap, ZOO Jihlava, 14.00

Letní promenádní koncert, Počátecká dechovka, Masarykovo náměstí, Pelhřimov

19. srpna

Big beatový festival pod otevřeným nebem Hradní příkop, zámek Žirovnice, přírodní divadlo

20. srpna

O pohár starosty města, soutěž v požárním sportu – požární útok dle pravidel Žďárské ligy, před hasičskou zbrojnicí, Nové Město na Moravě

21. srpna

Hudební prázdniny v ZOO, koncert skupiny Garden Party Band, ZOO Jihlava, 14.00

Letní promenádní koncert, Malá muzika, Masarykovo náměstí, Pelhřimov

27. srpna

Loučení s prázdninami, soutěže pro děti, tříkolkové závody, ukázky moderní požární techniky, požární útok dvou družstev mladých hasičů, hřiště na Suché louce, Náměstí nad Oslavou

Náměšťský cyklomaraton, Masarykovo náměstí, Náměstí nad Oslavou, prezentace do 11.00, start ve 12.00, 45 km volným terémem podél a přes údolí řeky Oslavy, vhodné pro horská a crossová kola

Malý svratecký maraton, 52. ročník, doprovodné závody dětí a mládeže, vytrvalostní běh pro všechny věkové kategorie na trati Víř-Nedvědice-Vír 32 km a závody mládeže od předškolního věku, prezentace od 8.30, start prvního závodu dětí v 10.00, start hlavního závodu ve 14.30, start dorostu v 15.00

28. srpna
Loučení s létem – beachvolejbalový, nohejbalový a pinpongový turnaj příchozích, plovárna Budín, Žirovnice, 8.30 prezentace, 9.00 začátek

Hájek vyzkoušel ultralighty

Svatava • Ultralehké létání je nejen adrenalinovým sportem, ale také zpestřením života pro venkovské oblasti. Na Dni otevřeného letiště ve Svativě na Pelhřimovsku to řekl náměstek hejtmána pro životní prostředí Pavel Hájek (ODS).

Den otevřeného letiště byl oslavou prvního výročí provozu zařízení. To je jediným funkčním letištem na Pelhřimovsku a nabízí výcvik sportovního létání na ultralehkých strojích, s následným evropským osvědčením.

Na oslavě se představila letadla sportovního klubu Aero Černovice a okolních mimokrajských letišť.



Pavel Hájek (vpravo) s předsedou SK Aero Černovice Petrem Kovandou. Foto: archiv redakce

Sociální zařízení předvedou svoji činnost

Vysočina • Srdce na dlani. Tak se jmenuje už druhý ročník představení práce sociálních zařízení z Vysočiny, které pod záštitou radního Jiřího Vondráčka (KDU-ČSL) pořádá krajský úřad.

Kraj zřizuje celkem 23 zařízení sociální péče, z toho je 13 domovů důchodců, 9 ústavů sociální péče a Psychocentrum – manželská a rodinná poradna kraje Vysočina. Všichni budou na setkání Srdce na dlani II. prezentovat svoji činnost formou kulturního vystoupení, fotografiemi,

hotovými výrobky i praktickou ukázkou práce klientů.

V přednáškovém sále krajského úřadu proběhne hlavní kulturní program, který začne přivítáním hostů z domova důchodců ADE Amerhorst z nizozemského města Amersfoort a podpisem smlouvy o partnerství s Domovem důchodců „Pogodna Jesien“ z Polského Těšina. Dopoledne bude pokračovat vystoupením hudebních a tanečních skupin, pěveckých sborů, cvičenců s kužely a na židličkách, divadelním

představením, ale třeba i fotbalové jedenáctky a dalšími ukázkami dovednosti klientů sociálních zařízení.

Současně s programem bude v kongresovém sále probíhat panelová diskuse pořádaná Psychocentrem – manželskou a rodinnou poradnou kraje Vysočina na téma Krizové situace v rodině a formy pomoci. Na závěr diskuze vystoupí jako host známý psycholog Petr Šmolka s příspěvkem nazvaným Manželská krize. Celý den bude probíhat ve ve-

řejných prostorách krajského úřadu také doprovodný program, na kterém budou klienti sociálních zařízení představit praktické ukázky své činnosti – návštěvníci tak budou moci vidět malování na sklo, jízdu na rotopedu, výrobu keramiky, ubrouskovou techniku a řadu dalších zajímavých činností. Současně zde vznikne řetěz přátelství, který bude symbolicky představovat přátelství všech klientů a pracovníků sociálních zařízení a zaměstnanců kraje.

Hejtmán přijal členy PTP

Jihlava • Paradoxně v bývalých kasárnách, současném sídle kraje Vysočina, přijal hejtmán Vysočiny Miloš Vystrčil (ODS) členy českého a moravského svazu pomocných technických praporů (PTP).

Přátelské setkání, jehož hlavním cílem bylo zjistit, zda by případná spolupráce obou stran byla přínosná, bylo předzvěstí blížících se oslav 55. výročí od založení PTP.

Hejtmán uvedl, že je třeba pečovat o historii, tedy i o ty, kteří ji zažili. „Je dobře, že se takto scházíte a vyvíjíte činnost, která informuje dnešní generace o době, které jste byli přímými svědky,“ řekl Miloš Vystrčil.

VÝHERCI SOUTĚŽE MAPUJEME VYSOČINU:

V pátém, posledním kole soutěže Mapujeme Vysočinu jako pátá, a tedy v pravidelném časovém intervalu, odpovíděla Ivana Katrincová z Jihlavy. E-mail se správnou odpovědí (na výřezu z krajského ortofota bylo centrum Žďáru nad Sázavou) poslala 17. června v 17.45. Získává reprezentativní publikaci Vysočina ve fotografiích.

V těchto dnech zpracováváme vaše odpovědi s tipy na výlet v našem kraji. V příštím čísle už bude jasné, kdo se stal celkovým vítězem soutěže a přineseme jeho jméno.

Porta letos končila pořádným deštěm

Jihlava • Improvizovaným komorním večerem skončil kvůli dešti už 39. ročník legendárního festivalu trampské, country a folkové hudby Porta, který se v Jihlavě konal za podpory kraje Vysočina.

Festival letos vyhrál folkové duo Nestiháme z Nelahozevsi a Prahy, pardubická skupina Marrien, pražská sestava My3.AVI a pražské duo Barbora Koubová a Patrik Henel. Návštěvníci Porty letos slyšeli kolem 20 soutěžních kapel a další dvě desítky hostů. Organizátoři chtějí s festivalem na Vysočině zůstat a na příští, jubilejní 40. ročník připravují velký průřez historií soutěže.

Galerie vystavuje rakouskou tvorbu

Jihlava • Až do 2. října mohou návštěvníci Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě obdivovat díla rakouských malířů 19. století. Výstava Dotek časů minulých představuje kolekci 62 obrazů ze sbírek jihomoravských galerií, muzejí a zámků. K vidění jsou krajinky, zátiší, portréty i obrazy zvířat.

Autoři soutěžili

Chočebů • Verše Miloše Vihana a povídky Soni Harasimové byly nejzajímavějšími letošními pracemi festivalu literární Vysočina. Alespoň podle rozhodnutí odborné poroty. Už čtvrtého ročníku soutěže účastnilo 130 autorů. S pracemi všech dosavadních ročníků se veřejnost bude moci seznámit také na CD a v knižní podobě i na podzimním knižním veletrhu v Havlíčkově Brodě. Příští ročník má uzávěrku v lednu 2006, organizátoři shromažďují soutěžní práce na emailové adrese L.soutez@seznam.cz.

Škola bude mít nové symboly

Jihlava • Jeřabiny jako symbol Vysočiny, jihlavský ježek, český lev, moravská orlice a zkrížená kladiva jako symbol dolování stříbra. Tak budou vypadat rektorský řetěz a žezlo vysoké školy polytechnické v Jihlavě, které veřejnost poprvé spatří na říjnové imatrikulaci nových studentů.

Správné znění tajenky zašlete na adresu redakce do 18. srpna. Tři vylosovaní obdrží zajímavé ceny.

Vylouštění z minulého čísla: Hrad Roštejn leží asi 7 km od Telče. Postavit jej nechali páni z Hradce. V polovině 16. století byl přestavěn na renesanční lovecké sídlo s oborou. V 19. století zpustl. Opraven byl v letech 1955–62, vybaven mobiliářem a 1969 zpřístupněn.

Výherci z minulého čísla: J. Tesař, Pelhřimov, J. Martínková, Kamenice nad Lipou a M. Boušková, Žďárec nad Doubravou dostanou, cestovní budík, přívěsek na klíče se světlem, hrneček kraje Vysočina a mapu kraje Vysočina.

Setkání a prezentace práce sociálních zařízení kraje Vysočina pod záštitou Jiřího Vondráčka, radního kraje Vysočina

SRDCE NA DLANI II.

2. ZÁŘÍ 2005 SÍDLU KRAJE VYSOČINA, ŽIŽKOVA 57, JIHLAVA

PROGRAM:

9:30 slavnostní zahájení
10:00 – 15:00 kulturní program sociálních zařízení – vystoupení hudebních skupin, pěveckých sborů, divadelní představení, taneční vystoupení, cvičení
11:00 – 12:00 panelová diskuse Psychocentrum – manželské a rodinné poradny kraje Vysočina na téma „Krizové situace v rodině a formy pomoci“ za účasti známého psychologa PhDr. Petra Šmolky
10:00 – 15:00 doplňkový program – ukázky praktické činnosti klientů sociálních zařízení, např. malování na sklo, výroba řetězů přátelství, výrobky z proutí, jízda na rotopedu, drhání, keramika, vyšívání, ubrousková technika, háčkování, hmatové modelování a řada dalších činností
15:00 závěr

Ve veřejných prostorách krajského úřadu bude instalována výstava obrazové prezentace sociálních zařízení kraje Vysočina doplněná ukázkami výrobků praktické činnosti klientů sociálních zařízení.

Se skupinou (1. tajenka)		autor K. Lear	Ranec	Listnatý strom	Ruský „jezero“	Vymítal jazyk	Zastaralé zájmeno	Úder ve stěpu	Chlapecké jméno	Polodrahokam	Iniciály ruského filozofa Trubeckého	Zkratka autonomní oblasti	Množství	Ochotné
zpívala (2. tajenka), jejímž rodištěm je město (3. tajenka).		Přemoci							Krveprolití					
		2. tajenka							Česká hora					
		Darovat												
	Sedimentární hornina	Opak kreditu				Námořní lupič						Latinská předložka		
	Usazovat se					Divčí jméno						3. tajenka		
Dvojné číslo				MPZ aut. Mauretánie				Cesta letadlem			SPZ Jablonec nad Nisou			
				Náš herec				Část hlavy			Citulosovce údívu			
Německy „východ“			Hobby							Úspěšná píseň				Likérmik
			Hrůza							SPZ Svitav				
Francouzský člen		Ruský souhlas			Náš malíř				Pán (z arabštiny)					
		Oblak			Švýcarská řeka				Cukrářský výrobek					
Cena v soutěži					Svobodné statky						SPZ Litoměřic			
					Mléčný výrobek						Boční strana			
1. tajenka						V esperantu „vece“					Náš spisovatel			
						Tohle					Básnický zápor			
Druh palmy			Rytím obdělávat					Náše město						Pomůcky:
														Aare; dólomit; ozero; RIM; SNT
Nervový zášklub				Podnik ve Vodochodech				Nižká zeď nad hlavní římsou						